

本市新闻

普陀着力打通海岛快递进村“最后一公里”

登步岛快递物流共配中心昨起营业

□通讯员 胡晓 谢芳

本报讯 昨天上午,由普陀区交通运输局、普陀区交投集团、登步岛管委会、普陀申通快递合作打造的登步岛快递物流共配中心正式营业。“这是件大好事!以后阿拉在网上网购、收快递就方便多了。”登步岛大岙村开着一家小卖部的村民杜文尧早早来到配送中心,顺利收取了自己的快递。

据了解,登步岛是一座悬水小岛,原先岛上只有一家邮政网点,没有其他快递服务点,百姓收寄快递需要去指定地点或者托人通过客船代运。快递物流共配中心设立后,岛上有了快递驿站,居民可以随时收寄快递。该配送中心融合顺丰、申通、中通、韵达等物流公司,建成一个全岛共配中心,并在嵛子港、大岙、竹东、竹山4个偏远村设立服务点,健全全岛快递物流网络。自今年



昨天上午,登步岛居民在共配中心收取快递 摄影 通讯员 刘生国

10月1日试运行以来,登步岛快递物流共同配送中心每天收寄量100~200件。

登步种植户谢台国告诉记者,

以往在网上购买农业用品,经常会遇到商品不发邮政快递而无法购买的情况。“现在快递进岛了,网上购物就方便了。”昨天上午,谢台国在

快递物流共配中心收到了他购买的过滤网。“考虑到小岛偏远村落老年人出行不便,我们的快递服务车每天都会将快递送往岛上各服务点。”快递员丁健介绍说。

打通海岛快递进村“最后一公里”,是普陀区交通运输局近年着力实施推进的一项民生实事项目。该局立足海岛实情,借助交通蓝色岛链工程,统筹推进海岛公交、水上客运、邮政快递企业等运力资源和网络资源整合,降低海岛快递配送成本,现已实现了虾峙、登步等多个海岛快递下村、农副产品上行,有效促进了海岛客货邮融合发展。

普陀区交通运输局相关负责人表示,今后将进一步构建完善“水陆联动”的海岛县、乡、村三级农村物流网络体系,优化农村物流网点布局,提升服务保障能力,让更多海岛群众享受现代化生活便利,切实推进“小岛你好”海岛共富行动。

全国男子沙滩足球锦标赛 昨在朱家尖南沙落幕

浙江全讯队夺冠

□记者 虞仁珂

本报讯 历时5天的“普陀山杯”2023全国男子沙滩足球锦标赛,昨天下午在朱家尖南沙景区圆满落幕。

决赛中,浙江全讯队与浙江特普队在常规时间战成3:3,随后的点球大战,上届赛事亚军浙江全讯队以7:6险胜对手,最终捧起冠军奖杯。石家庄功夫队获得季军。

据了解,今年的比赛共有来自全国的15支代表队、220余名运动员参加,赛事规模和整体实力水平再创新高。我市几支参赛球队表现不俗,舟山十二体育足球俱乐部球员伊斯梅尔以17粒进球斩获“最佳射手”称号,舟山市鑫足足球俱乐部获公平竞赛奖。

随后,2023年中国女子沙滩足球赛也将在我市举行,目前已有12支队伍报名参赛,比赛将于11月3日在桃花岛开赛。

炼化一体化催化剂产业论坛 在岱山举行

□驻岱山记者 陈瑶 通讯员 戴淑琼

本报讯 近日,2023年中国化工学会年会“新一代炼化一体化催化剂产业论坛”在岱山县举行。论坛上,浙石化、岱山经济开发区管委会分别就浙石化4000万吨/年炼化一体化项目及产业链、开发区产业园区作了介绍。与会高校专家、石化产业链企业代表聚焦炼化一体化催化剂产业,通过产学研用深化合

作、互联互通,进一步推动石化产业链链补链强链。

据了解,近年来,岱山“炼油化工产业集群”成功入选浙江省“415X”特色产业群第一批核心区,落地岱山并投产的润和催化一期项目打破了国外相关催化技术垄断。论坛举行期间,浙江工业大学与润和催化材料(浙江)有限公司签约,双方将合作共建新一代炼化一体化催化剂科创中心,助推岱山打造绿色石化产业集群。

全民参保 共享美好

我市举行社保服务进万家活动

□记者 虞仁珂

本报讯 近日,“社保服务进万家”浙江(舟山)分会场活动在新城海城广场举行。

本次活动由舟山市社会保险事业管理中心主办,主题为“全民参保、共享美好”。现场设置了业务咨询、现场展示、有奖竞猜等内容,吸引了众多市民参与,灵活就业人员参保、社会保险关系转移接续、工伤认定、

社保卡业务等事项成咨询热点。现场还开展了长三角社会保障卡居民服务“一卡通”三周年主题宣传活动。

据了解,近年来,我市户籍人员养老保险参保率稳定在95%以上,企业退休人员养老金逐年提高,建立了城乡居民基本养老保险正常调整机制,“办事不出岛”服务网络延伸至偏远海岛,个人事项实现全市通办,基本建成“一公里便民服务区”。

我市启动 适龄儿童口腔疾病干预项目

□记者 岑瑜 通讯员 唐再培

本报讯 10月23日,我市适龄儿童口腔疾病综合干预项目在南海实验学校小学部正式启动。

该项目按照“自愿参与”原则,对知情同意接受窝沟封闭项目服务的学生开展口腔检查,提出指导性意见并及时反馈给学校和家长,对符合窝沟封

闭条件的学生实施窝沟封闭。据了解,窝沟封闭是目前预防恒磨牙窝沟龋的最有效方法。下一步,市口腔卫生指导中心将加大宣传力度,开展健康教育,提高适龄儿童、学校及家长口腔预防保健意识,对口腔疾病做到早发现、早干预,有效降低我市儿童龋病患病率。

共商共建国际海事争端解决优选地

◀上接第1版

“中国海事仲裁委员会与浙江省相关部门联合发布的指南,将依托自贸试验区‘先行先试’的政策优势,为当事人提供临时仲裁服务,助力浙江自贸区打造市场化、法治化、国际化的营商环境。”中国海事仲裁委员会副主任李虎表示。

昨天,7名来自商事、海事仲裁领域的专家,分别就香港海事仲裁的发展及HKMAG仲裁、如何选择仲裁所在地等作主旨演讲。发言嘉宾分别围绕RCEP框

架下贸易与投资风险防范、国际航运中心制度创新与发展两大主题进行交流。在接下来的经贸对接环节,代表们还将围绕油气交易、石化新材料等领域进行沟通交流,为实现发展共赢寻找合作良机。

据了解,自2018年11月以来,自由贸易港(区)国际海事法律论坛已成功举办了四届,共有来自37个国家或地区的相关政府部门、司法机关、仲裁与调解机构等1000余名嘉宾参加。

企业办事有望实现“一个门户办”

◀上接第1版 提供专项增值服务,做实“延链”“增链”“优链”“强链”“补链”等“一类事”增值服务。同时,滚动打造一批应用场景,为民营经济高质量发展提供强有力的支撑和保障。

在市政务服务中心三楼的企业综合服务中心,综合(诉求)、项目、人才、科创、金融、法制、开放、政策、知识等9个板块的服务窗口已基本设立。这里将作为涉企增值服务的“主阵地”,实现涉企服务全量集中、一站惠享。

“舟到助企”线上企业综合服务平台,并推出33项舟山特色“一类事”,提供293项涉企增值服务事项。通过“线上+线下”模式,推动服务链与产业链、资本链、创新链、人才链深度融合,为企业提供全生命周期服务,提升区域产业链的综合竞争力。

据介绍,下步我市将围绕企业全生命周期、产业全链条,推动涉企服务事项全面集成进驻企业综合服务中心(专区)和企业综合服务平台,助推地方特色“一类事”集成服务场景落地见效,切实助力民营经济高质量发展。

生态环境行政许可集成改革出成效

实现项目申报材料减少50%,审批时效提速50%,为相关企业节省50%以上费用

□记者 陈斌娜 通讯员 王瞳 乐斌伟

本报讯 今年年初,我市率先在全省开展生态环境行政许可集成改革试点,将原先分散在多个处室经办的固(危)废、辐射、陆域和海洋项目环评审批及特许经营与排污许可等生态环境领域行政许可事项统一归口至一个处室受理,并依托数字化改革推动提质增效。

舟山市如心维乐口腔诊所有限公司,是我市首张辐射安全许可证电子证照持有者。“只需通过网上申报,即可在线上领取电子证照。从‘最多跑一次’到‘跑零次’,让企业节省了大把时间。”收到电子证照后,该企业相关负责人对生态环境行政许可集成改革点赞。

据了解,截至目前,全市生态环境部门已核发排污许可证312份、危废经营许可证7份、辐射安

全许可证51份,完成项目环评审批148个(含降级备案、“零土地”技改备案)。全市已有30个项目享受该项改革带来的红利,实现项目申报材料减少50%,审批时效提速50%,为相关企业节省50%以上费用,生态环境行政许可集成改革初见成效。

此外,生态环境行政许可集成改革过程中,市生态环境局厘清职责边界、强化齐抓共管,建立

“清廉生态环保”制度,绘制《环境影响评价与排放管理全生命周期廉政风险防控流程图》《环境行政许可廉政风险登记表》,实行“红、橙、黄”三色预警式提醒,采取廉政风险分类分级防范措施,着力强化全流程无死角监督,并构建“多个口子合一”“多个许可合一”“多个项目合一”改革路径,提供“审批发证合一”环境准入高质高效服务。

千亩观音稻 迎来丰收季

昨天,普陀区展茅丰稷粮食专业合作社的收割机开始收割秋熟水稻。普陀田园综合体及周边的千余亩观音水稻迎来丰收,预计亩产量600公斤左右,同比增产20%。

摄影 记者 陈永建 通讯员 郑宝森 滕忠平



我市多措并举加强养老护理人才队伍建设

养老护理员持证率达85%

□记者 王倩倩

本报讯 “刘老师,昨晚睡得好吗?”“蒋阿姨,今天感觉怎么样,有没有好一点?”……10月22日上午,在定海华康颐养园,养老护理员陈奕羽来到老人房间查房,详细了解每位老人的精神状态并做好记录。凭着对养老事业的热爱和过硬的专业技能,陈奕羽在省、市养老护理技能大赛中表现亮眼,曾获得“舟山市技术能手”“舟山市青年岗位能手”

“浙江省优秀护理员”等荣誉称号,成为我市养老护理人才队伍的一名杰出代表。

据了解,近年来,我市不断加大养老护理员培育力度,连续举办了6届养老护理员技能大赛,以养老护理员专题培训为抓手,面向机构及居家、社区等社会护理人员开展技能培训。近3年来,全市累计培训养老护理员3600余人次,考取各类养老护理等级证书2700余本。目前,全市现有机构内养老护理员616人,

其中持证养老护理员525人,持证率达85%。

今年我市出台《舟山市养老护理员特殊岗位津贴补助及竞赛奖励办法》,符合条件的养老护理员可按职业技能等级享受每月300~1200元补贴,对参加省级及以上养老护理员项目技能竞赛获奖的个人和团体给予现金奖励。我市还结合“小岛你好”海岛共富行动,对偏远海岛养老机构实行县域统筹“按需补位”机制,确保每个海岛机构至少有一名

持证护理员。

据统计,截至今年9月底,全市户籍人口中,60周岁及以上老年人有32.45万人,养老护理需求持续增长。市民政局社会福利和养老服务处负责人表示,下一步,将持续依托护理员专题培训、技能大赛等载体,面向全社会护理人员开展技能培训,支持职业院校开设养老护理专业,引导高校毕业生到养老服务业领域就业创业并给予奖励,多措并举不断加强我市养老护理人才队伍建设。

我市开展电梯运行安全大排查

已将公众聚集场所和住宅小区电梯列入监督检查重点

□记者 陈逸麟 通讯员 陈奕

本报讯 近期,我市迅速部署开展电梯运行安全大排查,各县区、功能区执法人员加紧对辖区电梯进行“体检”,对隐患问题立行整改。

“请出示商场扶梯的维保记录。”昨天上午,市市场监管局新城分局执法人员来到新城凯虹广场,对商场电梯、扶梯等特种设备进行

检查。执法人员仔细检查了设备运行情况,对扶梯急停装置、电梯五方通话系统作了现场测试,并仔细查看电梯维保记录。随后,执法人员还抽查了舟山医院、领域故事小区等公共场所和居民区电梯。

市市场监管局新城分局执法人员任远告诉记者,检查中发现部分电梯的五方通话系统有杂音、通话不顺畅,电梯地槽内垃圾杂物较多

等问题,均已现场告知相关电梯管理单位和维保单位,要求立即整改。

据统计,截至今年9月底,全市在用电梯12986台,其中使用5年以上的电梯4598台、使用15年以上的526台。目前我市已将公众聚集场所、住宅小区的电梯列入监督检查重点,并要求电梯维保单位每隔15天进行一次常态化维保。电梯智慧监管系统也已逐步铺开,全市已有

5120台电梯安装了电梯猫等物联网系统;96333电梯应急救援平台不断完善;我市首部电梯管理条例《舟山市电梯安全管理条例》也已进入立法程序。

据市市场监管局相关负责人介绍,今后我市将建立由应急救援平台统一指挥、调动全市电梯维保力量、覆盖全市行政区域的电梯应急救援网络,全力保障电梯运行安全。